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Důvěřivost lidí nezná mezí 

Důvěřivost lidí nezná mezí, naivně plní nesmyslné pokyny, nechávají se 

manipulovat podvodníky. Na ulici by jen tak někomu nedali svou peněženku  

do ruky, ale po manipulaci od podvodníků předávají cizím lidem v hotovosti 

veškeré své úspory – mnohdy statisícové i milionové, které vybrali, protože si 

nechali namluvit, že jejich účet je napaden, a jedině tak své peníze ochrání, nebo 

finanční prostředky přeposílají na údajný zabezpečený, ale cizí účet. Nepřijde jim 

divné, že sjednáním úvěru dokáží prý zrušit úvěr, který si na ně údajně vzal 

neznámý pachatel. 

Věří v rychlý a snadný zisk při investování, v nesmyslné minimálně 

padesátinásobné zhodnocení během pár dnů či týdnů, vůbec je nenapadne ověřit 

si důvěryhodnost dané investiční společnosti. Jsou dokonce schopni hotovost 

předat do ruky údajnému investičnímu kurýrovi. Věří, že známá celebrita našla 

mezeru v zákoně, díky které teď značně zbohatla, a oni mají jedinečnou šanci také 

lehce získat peníze. Není jim divné, že mají mít zisk z investic, i když nikdy do 

ničeho neinvestovali. Pošlou desítky tisíc korun svému údajnému kamarádovi 

nebo údajnému synovi, který jim o ně napíše přes sociální sítě, neověří si, proč 

blízký najednou peníze potřebuje, a jestli je to vůbec pravda. 

Zasílají své ofocené doklady totožnosti neznámým lidem, bez ověření si stahují 

neznámé aplikace do počítače, přitom tím umožňují podvodníkům vzdálený 

přístup do jejich zařízení. Zadávají údaje k platebním kartám nebo do 

bankovnictví na falešné stránky, které se však tváří jako skutečné, protože si je 

otevřeli přes zaslané odkazy, nenapadne je zkontrolovat  si správnost URL adres. 

Zasílají lidem, které znají pouze přes sociální sítě, své nahé fotografie  

a nedocházím jim, že z kyberprostoru tyto fotografie už nikdy nezmizí a že je 

někdo potom může těmito fotkami vydírat. Své neznámé lásce jsou schopny 

naposílat neskutečné částky ve slepé důvěře a pod vidinou společné budoucnosti.  

Přikládají svou platební kartu na požádání podvodníka ke svému telefonu  

a nepřijde jim to vůbec divné, přitom tím umožňují kartu zkopírovat. Přeposílají 

bez rozmyslu jednorázové ověřovací kódy z SMS zpráv cizím lidem. Věří 

v nesmyslné výhry, v údajné dědictví po neznámém člověku z ciziny a s vidinou 



snadno získaných peněz pak platí poplatky za dědická či jiná řízení, opět aniž by 

si informace ověřili. Věří ve snadný výdělek tím, že budou pouze lajkovat videa, 

přitom po nich budou chtít podvodníci určité poplatky nebo nakonec půjde  

o přeposílání peněz na jiné účty, kdy se stanou tzv. bílým koněm, pomáhají totiž 

legalizovat výnosy z trestné činnosti.  

Rozmáhají se i tzv. m-platby neboli mobilní platby, peníze se strhávají  

z předplaceného kreditu nebo z měsíčního tarifu u mobilního operátora, často na 

různé online nákupy, herní obsah či nákup jízdenek. Cílem šmejdů je získat 

telefonní čísla lidí, kdy se nabourají do jejich profilu na sociální síti nebo 

napodobí profil někoho jiného a jménem této osoby rozesílají zprávy do adresáře.  

Banka ani policie nikdy nepožaduje přeposílání či předávání peněz dalším 

osobám, nechtějí sdělovat citlivé údaje prostřednictvím e-mailu nebo telefonu.  

Základem je v dnešní době všechno si ověřovat, neklikat na zaslané odkazy, 

neotvírat přiložené soubory. Kyberzločinci neustále vylepšují své techniky. Hrají 

na city, používají časový nátlak, využívají moment překvapení, vyvolávají strach. 

Důležité je se na chvíli zastavit a uvažovat racionálně. Loni příbramská policie 

řešila přes 200 různých podvodů, což je minimálně ob den přijetí takového 

oznámení.  
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